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ATA  50/2021 – 09.11.2021     Ordinária 

      Aos nove dias do mês de novembro de dois mil e vinte e um, às 18 horas, 

após a verificação de quorum, a Vereadora Maria Helena, Presidente, 

declarou aberta a Sessão Ordinária da Câmara de Vereadores de Arroio dos 

Ratos. Passou-se a leitura das correspondências recebidas: ofício gabinete 

201/2021, em resposta ao requerimento de informações da vereadora Cíntia, 

a respeito dos cargos de veterinário. Ofício 168/2021, da Procuradoria Geral, 

solicitando a retirada do Projeto de Lei 61/2021. Decreto 86/2021. Convite 

para o Evento Velocross, que será realizado nos dias 12,13 e 14 de 

novembro, conforme convite. Ofício 142/2021, da Coordenaria de Cultura e 

Turismo, convidando para o evento Velocross. Passou-se a leitura e 

apreciação da indicação 144/2021, do vereador Osmar. O vereador 

proponente disse que os moradores não têm encanamento na Rua e que os 

poços transbordam, causando inclusive mau cheiro, razão pela qual 

apresenta esta indicação. Não havendo mais manifestações, a indicação 

144/2021 foi colocada em votação e aprovada por 7x0. Passou-se a leitura e 

apreciação do requerimento de informações da vereadora Neida, sobre o 

abastecimento dos veículos do transporte escolar no período de pandemia. A 

vereadora Neida disse que faz essa solicitação porque tentou obter essa 

informação no portal transparência, sem êxito. Disse que ficou sabendo que 

seria por intermédio de um cartão, mas que gostaria de ter informações 

suplementares, porque existem fatos de outras cidades a respeito do uso 

indevido do transporte escolar e por isso está fiscalizando e gostaria de 

esclarecimentos. Disse que não é nada contra a Secretaria de Educação, 

pelo contrário, é justamente para a testar a transparência com relação  a este 

abastecimento no período da pandemia. Não havendo mais manifestações, o 

requerimento de informações  foi colocado em votação e aprovado por 7x0. 

Passou-se a leitura e apreciação do requerimento de informações da 

vereadora Neida, a respeito da ida do Prefeito à viagem à Brasília. A 

vereadora requerente disse que o que lhe leva a fazer esta solicitação é o 

grande número de viagens à Brasília. Disse que tem a função de fiscalizar e 

que só toma o conhecimento de que foi buscar emendas, sem maiores 

informações.  Disse que a cidade precisa do Prefeito presente, pois foi eleito. 

Disse que não nada contra as idas à Brasília, porém tem ido mais de uma 

vez por mês.  Disse que nossa cidade está “jogada às traças” e o Prefeito 

não toma providências e não está dando a devida atenção. Questionou onde 

as verbas que vai buscar em Brasília estão sendo aplicadas, pois as ruas 
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não estão sendo calçadas, os vereadores desde o início da gestão imploram 

um calceteiro, sem nenhuma atitude do Poder Executivo. Disse que é 

importante prestar contas a população dos recursos conquistados e da 

necessidade de ir à Brasília mais de uma vez por mês, gerando despesas ao 

Município. O vereador Bernardo disse que gostaria de parabenizar a colega 

Neida  e que ficará no aguardo da resposta escrita, não apenas mencionar 

que “está no portal transparência”. Disse que a comunidade cobra e o 

descaso está cada dia pior. Pela Presidente foi dito que de acordo com 

Prefeito, ele irá prestar contas da viagem e que foi de forma urgente para 

não perder uma verba do Deputado Pompeo de Mattos, no valor de R$ 

450.000,00 (quatrocentos e cinqüenta mil) reais. O vereador Bernardo disse 

que neste ano foram cerca de dez viagens ou mais. A vereadora Cíntia disse 

que concorda plenamente com as colocações do colega Bernardo, e 

registrou sua inconformidade com as respostas vagas do Poder Executivo, 

quando respondem que os vereadores devem procurar as informações no 

Portal Transparência. Disse que como vereadores têm o dever de fiscalizar e 

o Executivo tem obrigação de responder. O descaso com esta Casa está 

grande e os requerimentos devem que ser respondidos, caso contrário a 

Casa tem que tomar uma atitude, porque é vergonhoso que o Executivo 

responda a um requerimento dizendo simplesmente “que o vereador tem que 

procurar”. Não havendo mais manifestações, o requerimento de informações 

da vereadora Neida foi colocado em votação e aprovado por 7x0.Passou-se  

a leitura e apreciação do Projeto de Resolução 001/2021 que altera a 

Resolução nº 002/2013 a qual dispõe sobre a concessão de diárias de 

viagens e transportes para os vereadores e servidores a serviço da Câmara 

Municipal. Não havendo mais manifestações o Projeto de Resolução foi 

encaminhado à Comissão Geral de Pareceres. Passou-se a leitura e 

discussão do anteprojeto de autoria da vereadora Neida, que autoriza o 

Poder Executivo a firmar Termo de Parceria com a Associação do Corpo de 

Bombeiros Voluntários. A vereadora Neida disse que nesse final de semana 

foram postados vídeos mostrando a situação em que se encontra o Corpo de 

Bombeiros Voluntários. Disse que são pessoas que trabalham de forma 

totalmente gratuita, abrindo mão do tempo de descanso com a família e 

estão a mercê de uma situação vergonhosa pela falta de apoio. Disse que 

até então o Executivo ainda não tinha tomado nenhuma providência que  

tivesse  chegado ao seu conhecimento e por isso resolveu fazer este 

anteprojeto,  sendo que hoje para sua surpresa e alegria a Presidente 

comunicou que o jurídico do Executivo já está providenciando, o que 

considera bastante positivo, pois não haverá demora. Destacou que o 

Município de Arroio dos Ratos precisa muito de um Corpo de Bombeiros 

Voluntários, sendo que inclusive bem recentemente ocorreu um incêndio que 
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causou a destruição total de uma residência e o fato foi bastante triste, uma 

vez que temos o veículo, temos os profissionais voluntários e não tivemos 

meios de chegar ao local, foi necessário aguardar um veículo que veio de 

fora e a casa foi totalmente perdida. Solicitou ajuda do comércio de grande 

porte do Município aos Bombeiros Voluntários, que também poderá contar 

com o trabalho dos Bombeiros. A vereadora Cíntia disse que o Projeto da 

Vereadora Neida é bem pertinente, e que é necessário lembrar que esta 

Casa sempre foi favorável a todas as demandas dos Bombeiros Voluntários, 

inclusive no dia 03 de novembro do corrente ano, foi realizada reunião com a 

representante dos Bombeiros. Disse que nossa população está sempre 

disposta a ajudar, que os Bombeiros recebem ajuda da comunidade, mas 

vivenciamos um momento de crise, portanto é necessário que o Executivo 

auxilie, razão pela qual é favorável ao anteprojeto. O vereador Dilson disse 

que os empresários estão cientes que as doações poderão ser deduzidas no 

imposto de renda. O vereador Dilson disse que é extremamente difícil contar 

e aguardar os Bombeiros do Município de São Jerônimo, porque no caso de 

incêndio, até que cheguem, o morador acaba perdendo tudo. Disse que 

acredita que é de suma importância que o Município firme um convênio em 

prol do Corpo de Bombeiros de Arroio dos Ratos. O vereador Bernardo se 

mostrou favorável e disse que todas as formas de apoio são importantes, 

tanto do poder público, quanto da comunidade e do comércio de grande 

porte. Disse que a atividade exercida pelos bombeiros salva vidas e preserva 

o patrimônio. Disse que os vereadores também irão prestar sua contribuição 

e que acredita que o Executivo irá também prestar seu apoio. A Presidente  

destacou que quando elaborou seu anteprojeto sobre a disponibilização de 

absorventes  foi questionada de onde sairia a verba, sendo que esclareceu  

que se tratava de uma parceria com recursos da educação, todavia neste 

anteprojeto não consta esta informação. Disse que, como lembrou a 

vereadora Cíntia, recebemos nesta Casa a representante dos bombeiros, 

senhora Silvana, ocasião em que restou combinado que os vereadores 

conversariam com o Prefeito a fim de fizesse o Projeto. Disse que o Felipe já 

estava providenciando o Projeto, referindo que o Projeto está praticamente 

pronto, aguardando apenas a definição de onde sairão os recursos e “não 

sabe no que este anteprojeto irá colaborar, mas de repente colabora”. Pela 

Presidente foi dito que os Bombeiros estão organizando carnês para doação 

espontânea de R$ 10,00 (dez) reais mensais e reiterou que o Executivo está 

apenas aguardando a definição de onde sairão os recursos para o envio do 

Projeto de Lei a esta Casa, pois o Projeto está praticamente pronto. Disse 

que perder uma casa é uma dor muito grande e que esta Casa está junto 

desde o início com os Bombeiros Voluntários. O vereador Jeslei parabenizou 

a colega Neida, e disse que esta Casa está atenta à todas as demandas e 
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todas as necessidades da população.  Disse que os vereadores estão 

mobilizados na causa e que a pauta é de extrema importância, sendo que o 

Executivo estava providenciando o Projeto de Lei, o que também é uma 

demanda levada por esta Casa.  Disse que os Bombeiros necessitam deste 

amparo para que possam desenvolver suas atividades. O vereador Bernardo 

disse que o Executivo estava elaborando o projeto, mas não sabe de onde 

irão “tirar a verba” e por esse motivo o Projeto ainda não chegou a esta 

Casa, então registra sua sugestão da colocação de menos cargos 

comissionados e menos gastos com diárias, pois assim poderiam “centralizar 

o dinheiro no que é preciso”. A vereadora Neida disse que não concorda com 

a Presidente quando afirmou que não sabe se o anteprojeto iria colaborar, 

porque foi preciso a Câmara de Vereadores “ ir lá no Executivo”  provocar o 

Executivo para fazer uma Lei que beneficie os Bombeiros Voluntários então 

embora o Executivo esteja fazendo, foi através dos vereadores que o 

Executivo se manifestou em relação a esta Lei.  Disse que se o Executivo, 

mesmo sabendo do problema que os Bombeiros  estavam enfrentando, não 

fez até agora uma Lei, foi preciso os vereadores solicitarem, acredita que o 

anteprojeto pode ajudar, e que se sente ofendida. A Presidente disse que 

talvez tenha se expressado mal, pois apenas quis esclarecer que o Projeto 

está praticamente pronto e que comunicou este fato a vereadora, que 

mesmo assim quis apresentar o anteprojeto, o que não tem problema algum.  

Disse que foi bom termos feito a reunião, que foi necessária para que o 

Executivo se mobilizasse. Disse que de maneira alguma quis ofender a 

colega e pede desculpas. A Vereadora Neida disse que sentiu uma 

dificuldade para colocar este projeto porque o Executivo estava fazendo, mas 

quando se manifestou disse que estava satisfeita com o Executivo por estar 

se mobilizando e se sentiu ofendida quando ouviu que o anteprojeto não iria 

colaborar. A vereadora Maria Helena disse que não quis ofender, e que 

então retira sua colocação, pede desculpas e que apenas disse que o 

Projeto estava em andamento. O vereador Bernardo disse que talvez os 

demais vereadores não soubessem que o projeto estava sendo elaborado 

pelo Executivo, pois não tiveram acesso a essa informação, foi uma 

informação privilegiada de quem é do partido do prefeito, uma situação que 

fica constrangedora porque nem todos os vereadores têm acesso a todas as 

informações do que está sendo feito. Disse que sabe que a “presidente não é 

de ofender ninguém”. A vereadora Maria Helena disse se expressou mal, que 

já pediu desculpas e a colega Neida já aceitou, sendo que o anteprojeto vai 

ser encaminhado ao Executivo. Disse que a Silvana, representante dos 

Bombeiros, pediu  ajuda a esta Casa  e restou combinado que os vereadores 

conversariam com o Executivo para fazer um projeto em prol dos Bombeiros, 

mas não se trata de privilégio, referindo que, na qualidade de Presidente,  
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apenas  levou a demanda  ao Prefeito conforme foi combinado.  O vereador 

Dilson disse que não detém informações privilegiadas e nunca teve. 

Destacou  que  não sabia do Projeto dos Bombeiros, sendo  que como Vice-

Presidente da Casa deveria ter mais informações, inclusive. A Presidente 

disse que no dia de ontem pela manhã, foi falado em reunião a respeito do 

projeto dos bombeiros. Não havendo mais manifestações, o anteprojeto foi 

colocado em votação e aprovado por 7x0. Correspondências expedidas: 

ofício 202/2021, enviado a Copelmi. Tribuna Popular: nada consta. Grande 

expediente: inscrita a vereadora Neida, que passou a fazer uso da palavra 

dizendo que gostaria de trazer solicitação dos moradores da Rua Pedro 

Pereira da Silva para fins de que o Executivo, por intermédio da Secretaria 

de Obras, providencie o patrolamento. Segunda inscrita no grande 

expediente a vereadora Cíntia disse qual falta diálogo entre Legislativo e 

Executivo devido a ausência de respostas e isso causa tumulto, pois algum 

sabem de informações e outros não. Disse que gostaria de se manifestar a 

respeito do  encerramento do atendimento no Pronto, para transição. Disse 

que recebeu diversos telefonemas e por volta da uma hora da manhã de 

sábado se dirigiu ao local onde estavam membros do Conselho de Saúde, 

Secretário, Prefeito, Primeira dama, coordenadora de Saúde e enfermeiros, 

para verificação do encerramento das atividades, sendo que na Segunda 

Feira o Hospital Vila Nova irá assumir. Questionou o porquê esta Casa 

sequer foi informada  desta transição, que é de extrema importância para a 

população. Disse que o Executivo deve informar o Legislativo das ações de 

interesse da população.  Disse que felizmente tudo ocorreu dentro da 

normalidade para que o Hospital Vila Nova assuma na segunda-feira, mas 

cobrou que o Executivo se comunique melhor com a Câmara. Dando 

continuidade a sua fala questionou a necessidade de fechamento do CRAS 

no dia 10 de novembro para reunião de planejamento, em que pese haja 

cargos em comissão suficientes  para o atendimento. Disse que no dia 05 de 

outubro de 2021 fez requerimento de informações a respeito do 

agendamento de exames, sem que houvesse resposta. Disse que no dia 01 

de novembro houve fila para agendamentos, porque as pessoas não foram 

comunicadas do fechamento dos laboratórios. Disse que os requerimentos 

de informações raramente são respondidos. O vereador Dilson disse que até 

onde sabe os vereadores não foram informados em nem convidados para a 

assinatura do contrato. A vereadora Cíntia registrou pedido a fim de que o 

Secretário responda os pedidos sobre os agendamentos. Comunicações: 

Nada consta. Ordem do dia: Discussão Preliminar: Projeto de Lei 88/2021. 

Passou-se a leitura e discussão preliminar do Projeto de Lei 088/2021. Não 

havendo mais manifestações, o Projeto de Lei 88/2021 foi encaminhado à 

Comissão Geral de Pareceres.  



6 
 

 

     Projeto de Lei 89/2021. Passou-se a leitura e discussão preliminar do Projeto de 

Lei 089/2021. O vereador Dilson disse que o Projeto de Lei vem regularizar o 

Projeto Samuel, que já vem sendo implementado. Não havendo mais 

manifestações, o Projeto de Lei 89/2021 foi encaminhado à Comissão Geral de 

Pareceres.  Discussão Final e votação. Passou-se a discussão final e votação 

do Projeto de Lei 78/2021. Passou-se a leitura e apreciação do parecer ao 

Projeto de Lei 78/2021. Não havendo manifestações, o parecer ao Projeto de Lei 

078/2021 foi colocado em votação e aprovado por 7x0. O Projeto de Lei 78/2021 

foi colocado em discussão final e não havendo manifestações foi colocado em 

votação e aprovado por 7x0. Passou-se a discussão final e votação do Projeto 

de Lei 85/2021. Passou-se a leitura e apreciação do parecer ao Projeto de Lei 

85/2021.Não havendo manifestações, o parecer ao Projeto de Lei 085/2021 foi 

colocado em votação e aprovado por 7x0. O Projeto de Lei 85/2021 foi colocado 

em discussão final e não havendo manifestações foi colocado em votação e 

aprovado por 7x0.  Passou-se a discussão final e votação do Projeto de Lei 

86/2021. Passou-se a leitura e apreciação do parecer ao Projeto de Lei 86/2021. 

Não havendo manifestações, o parecer ao Projeto de Lei 086/2021 foi colocado 

em votação e aprovado por 7x0. O Projeto de Lei 86/2021 foi colocado em 

discussão final e não havendo manifestações foi colocado em votação e 

aprovado por 7x0. Ata 49/2021. A ata 049/2021 foi colocada em votação e 

aprovada por 7x0. A vereadora Cíntia apresentou requerimento oral com o 

seguinte questionamento: qual a forma de contratação do Hospital Vila Nova, 

devendo a resposta vir acompanhada  de cópia do contrato e da documentação.  

Explicações pessoais: o Vereador Tiago Abade disse que fica muito feliz com a 

transmissão das sessões via radio a ratense e que gostaria de justificar sua 

ausência na última sessão devido à consulta médica previamente agendada. A 

justificativa apresentada pelo vereador Tiago foi submetida à apreciação do 

Plenário e acatada por unanimidade.  Não havendo mais nada a ser tratado, a 

Senhora Presidente encerrou a sessão, agradeceu a presença de todos, 

convocando a próxima sessão, sendo lavrada a presente ata que vai assinada 

pela Presidente Maria Helena Menezes Silveira ............................, pelo  

Secretário Jeslei Salines de Souza ................................. e pelos vereadores 

               Bernardo Cairuga Pereira  
         Cíntia Jardim 

Dilson Lemos 
   Marco Antonio Correa Monteiro (ausente) 

Neida Lima 
Osmar Carvalho Didoliche 

Tiago Abade  
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